

देश-विदेश और आपके
शहर की खबरें।

श्रमसाधना शिवपुरी
श्रमसाधना ग्वालियर
एवं
श्रमसाधना साप्ताहिक
पढ़ने के लिए
लॉगइन करें।

www.shramsadhna.com

श्रमसाधना

जिले का सर्वप्रथम दैनिक प्रातःकालीन

अंक: 266
शिवपुरी, मंगलवार 4 फरवरी 2020
संवत् 2076
पृष्ठ 12, मूल्य 1 रुपया

44
वर्ष

फिल्म हैव्ड के नए
गाने में हिना खान का
बोल्ड अवतार 12



सार समाचार

बोरवेल में गिरने से बच्चों की
मौत के मामलों पर सुप्रीम
कोर्ट सुनवाई को तैयार



नई दिल्ली। बोरवेल और ट्यूबवेल के लिए खोदे गए गड्ढों में बच्चों की गिर कर मौत के मामले में दाखिल जनहित याचिका पर सुप्रीम कोर्ट सुनवाई को तैयार हो गया है। सुप्रीम कोर्ट ने राज्य सरकारों और केंद्र शासित प्रदेशों को इस मामले को लेकर नोटिस जारी किया है। दरअसल सुप्रीम कोर्ट में एक जनहित याचिका दाखिल कर कहा गया है कि औसतन हर साल बोरवेल और ट्यूबवेल के लिए खोदे गए गड्ढों में गिरकर 50 बच्चों की मौत हो जाती है। राज्य सरकार को इस तरह की घटनाओं को रोकने के लिए कदम उठाना चाहिए ताकि इस तरह की घटनाएं न हो।

शरजील इमाम मामले में
किरीट सोमैया ने ठाकरे
सरकार पर साधा निशाना

मुंबई। बीजेपी नेता किरीट सोमैया ने कहा, मैंने एक फरवरी को एलजीबीटी प्रोग्राम के दौरान शरजील इमाम के समर्थन में किए गए राष्ट्र विरोधी प्रदर्शन और नारों के खिलाफ मुंबई पुलिस में एक शिकायत दर्ज कराई है। सोमैया ने कहा, मैं समझ गया हूँ कि ठाकरे सरकार पुलिस पर दबाव बना रही है कि वह एफआईआर रजिस्टर ना करे। उन्होंने कहा कि अगर 3 दिनों में इस पर कोई कार्रवाई नहीं हुई तो मैं आजाद मैदान पुलिस स्टेशन के बाहर धरना दूंगा। बता दें कि देशद्रोह के आरोपी शरजील इमाम के समर्थन में मुंबई में कुछ लोगों द्वारा नारेबाजी लगाने का वीडियो वायरल हुआ था। वीडियो में यह लोग नारे लगा रहे थे कि शरजील तेरे सपनों को मजिल तक पहुंचाएंगे।

11 निर्दलीयों के नामांकन का मामला

दिल्ली हाईकोर्ट ने केंद्र सरकार और ईसी को भेजा नोटिस

नई दिल्ली। दिल्ली हाईकोर्ट ने केंद्र सरकार और चुनाव आयोग को नोटिस जारी कर जवाब मांगा है। दरअसल, 11 निर्दलीय उम्मीदवार केजरीवाल के खिलाफ नई दिल्ली विधानसभा से चुनाव लड़ना चाहते हैं। 11 उम्मीदवार जो चुनाव लड़ना चाहते हैं, उनका आरोप है कि चुनाव आयोग ने इन्हें 20 और 21 जनवरी को टोकन दिया था, उसके बावजूद रिटर्निंग अफसर ने नामांकन नहीं करने दिया।

हालांकि इन 11 उम्मीदवारों ने हाईकोर्ट से 20 और 21 जनवरी की वीडियोग्राफी मंगाने की अपील की है। 11 उम्मीदवारों का कहना है कि वीडियोग्राफी से ये साफ हो जाएगा कि किस तरीके से इन्हें नामांकन भरने से रोका



गया। बता दें कि इससे पहले इन 11 उम्मीदवारों को दिल्ली हाईकोर्ट से झटका लगा था। दिल्ली हाईकोर्ट ने सभी की

कोरोनावायरस / केरल में तीसरे मामले की पुष्टि

चीन में अब तक 361 की मौत, 24 घंटे में 2100 से ज्यादा मामले सामने आए

नई दिल्ली/कोलकाता/बीजिंग। केरल में सोमवार को कोरोनावायरस से संक्रमण के तीसरे मामले की पुष्टि हुई। स्वास्थ्य मंत्रालय के मुताबिक, पीडित छात्र वुहान में पढ़ाई कर रहा था। अभी उसे कासरगोड जिले के अस्पताल में आइसोलेशन वार्ड में रखा गया है। इससे पहले 30 जनवरी और 2 फरवरी को वुहान से लौटे केरल के दो छात्रों को संक्रमित पाया गया था। दोनों का इलाज त्रिशूर और अलाप्पुझा के अस्पताल में चल रहा है। केरल में 1793 व्यक्तियों को उनके घरों में निगरानी में रखा गया है। वहीं, चीन में संक्रमण से अब तक 361 लोगों की मौत हो चुकी है। हुबेई प्रांत में 24 घंटे में 56 लोग मारे गए और 2103 मामले



सामने आए हैं।

उधर, पश्चिम बंगाल सरकार ने चीन के वुहान से 23 जनवरी को लौटे उन 8 लोगों की पहचान कर ली है जो विमान में कोरोनावायरस संक्रमित केरल के छात्रों के साथ बैठे थे। पहचाने गए यात्रियों में 3 पश्चिम

बंगाल के, 3 चीन के और 1-1 ओडिशा और दिल्ली के थे। चीन के यात्री अपने देश लौट चुके हैं। 5 भारतीयों को स्वास्थ्य विभाग के दिशा-निर्देशों का पालन करने को कहा गया है। उनके सैम्पल जांच के लिए भेज दिए गए हैं।

हॉन्गकॉन्ग में चीन के साथ सीमा बंद करने की मांग

हॉन्गकॉन्ग के अस्पताल के सैकड़ों कर्मचारी सोमवार को हड़ताल पर चले गए। उनकी मांग है कि कोरोनावायरस से बढ़ते खतरे को देखते हुए चीन के साथ हॉन्गकॉन्ग की सीमा को बंद किया जाए। हॉन्गकॉन्ग ने चीन जाने वाली रेल और फेरी (नौका) सेवा पहले ही बंद कर दी है। लेकिन, कर्मचारी पूरी तरह से सीमा बंद करने की मांग कर रहे हैं। अधिकारियों का कहना है कि पूरी तरह से सीमा बंद करना विश्व स्वास्थ्य संगठन (डब्ल्यूएचओ) के निर्देशों के खिलाफ है।

भारत ने अपने नागरिकों को चीन से निकाला

भारत ने चीन में फंसे अपने नागरिकों को निकाल लिया है। रविवार को 330 लोगों को एयर इंडिया के विशेष विमान से दिल्ली लाया गया। इसमें 7 मालदीव के नागरिक भी थे। वहीं, शनिवार को 324 नागरिकों को वुहान से दिल्ली लाया गया था। सभी को दिल्ली के छावला स्थित आईटीबीपी सेंटर और सेना द्वारा मानेसर में तैयार शिविर में 14 दिनों तक रखा जाएगा।

अब संदिग्ध मरीजों को अलवर शिफ्ट करने की तैयारी

चीन से लाए गए संदिग्धों में से 300 को अलवर के ईएसआईसी अस्पताल में शिफ्ट किए जाने के केंद्र के निर्देश के बाद तैयारियां जारी हैं। 220 से ज्यादा लोगों का स्टाफ 82 घंटों से लगातार काम कर रहा है। संदिग्धों के लिए बेड, बिजली, पानी खाने-नहाने की व्यवस्था से लेकर टीवी, वाईफाई, स्टडी सेटअप के साथ केटरिंग तक की सुविधा मुहैया कराई गई है।

दिल्ली विधानसभा चुनाव: योगी आदित्यनाथ बोले,

शाहीन बाग के जाम ने पूरी दिल्ली को जाम कर दिया

नई दिल्ली। दिल्ली के विकासपुरी में रैली के दौरान यूपी के मुख्यमंत्री और बीजेपी के स्टार प्रचार योगी आदित्यनाथ ने मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल पर जमकर निशाना साधा है। उन्होंने कहा कि जामिया मिलिया इस्लामिया और जेएनयू में जब देश विरोधी नारे लगे थे तब उन लोगों के साथ अरविंद केजरीवाल की सहानुभूति थी। पुलवामा के हमलावरों के प्रति केजरीवाल की सहानुभूति है। वो देश की सेना से सबूत मांगता है जो सेना पाकिस्तान में घुसकर उसकी ऐसी की तैसी फेरकर आई थी। यह व्यक्ति लगातार देश की भावनों के साथ खिलवाड़ करता रहा है। दिल्ली के लोगों को



उनकी मूलभूत जरूरतों को पूरा करने की जगह धरना प्रदर्शन कर रहा है।

योगी आदित्यनाथ ने कहा कि शाहीन बाग के जाम ने पूरी दिल्ली को जाम कर दिया है। उन्होंने कहा कि उन शाहीन बाग वालों

को केजरीवाल बिरयानी खिला रहे हैं। उन्होंने कहा कि केजरीवाल के खांसते-खांसते आज पूरी दिल्ली खांस रही है। उन्होंने कहा कि एक पाकिस्तानी मंत्री अरविंद केजरीवाल के समर्थन में बयान क्यों दे रहा है? क्योंकि उन्हें पता है कि केजरीवाल केवल शाहीन बाग में प्रदर्शनकारियों को बिरयानी खिला सकते हैं।

योगी आदित्यनाथ ने रविवार को कहा कि जम्मू कश्मीर को विशेष दर्जा देने वाले अनुच्छेद 370 के अधिकतर प्रावधान जब समाप्त किये गए थे, तब दर्द पाकिस्तान और आप प्रमुख अरविंद केजरीवाल को हुआ था।

पति से तंग पत्नी ने पहले तीनों बच्चों का गला दबाया, फिर खुद फांसी लगाई, चारों की मौत

विदिशा। जिले के बासौदा क्षेत्र के एक गांव में 32 वर्षीय महिला और तीन बच्चों के शव मिले हैं। ये शव लक्ष्मीबाई और उसके बच्चों के हैं। पुलिस की जांच में सामने आया है कि लक्ष्मीबाई का पति भीकम सिंह कुशवाहा शराबी था और उसके साथ मारपीट करता था। इसको लेकर कई बार दोनों के बीच झगडा भी हो चुका था। इससे परेशान होकर पत्नी ने शनिवार की रात करीब 7 बजे पहले अपने तीनों बच्चों की गला दबाकर हत्या की और इसके बाद खुद फांसी पर झूल गई।

पति इस दौरान भोपाल में भर्ती अपने छोटे भाई को देखने गया था। गांव लौटा तो दरवाजा अंदर से बंद मिला तो वह छत पर लगे कबेलू हटाकर अंदर पहुंचा। जहां 5 साल की बेटी नन्ही, 2 साल की बेटी हल्की और एक महीने के बेटे पवन के शव जमीन पर पड़े थे। पत्नी फंदे पर लटकी थी। चीखने की आवाज आने पर पड़ोसी भी आ गए थे। पुलिस को रात की खबर दी गई। लेकिन पूरी कार्रवाई रविवार सुबह की गई। भीकम सिंह के दूसरी महिला से संबंध भी थे, जांच में घर से प्रेमपत्र भी मिले हैं।

याचिका को सुनने से इनकार कर दिया था। 11 उम्मीदवारों ने याचिका में चुनाव आयोग के अधिकारी पर आरोप लगाया था कि उन्हें नामांकन नहीं करने दिया गया, जबकि उनके पास टोकन भी था।

गौरतलब है कि दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने घंटों की देरी के बाद 8 फरवरी को होने जा रहे दिल्ली विधानसभा चुनाव को लेकर नामांकन पत्र दाखिल किया था। जामनगर हाउस स्थित निर्वाचन अधिकारी (आरओ) के कार्यालय में नामांकन दाखिल करने के लिए केजरीवाल लगभग 12.30 बजे पहुंचे थे और शाम को लगभग 7 बजे वह बाहर आए, पर्चा दाखिल करने के लिए उनका नंबर 45 था।

फिल्मी कोना

सारा की मम्मी करीना का लहंगा संभालते दिखे कार्तिक आर्यन



बॉलीवुड एक्ट्रेस करीना कपूर अपनी एक्टिंग के साथ-साथ खूबसूरती के लिए भी जानी जाती हैं। बढ़ती उम्र में ही वह खुद को मेंटेन करके रखती हैं। हाल ही में वह मनीष मल्होत्रा के शो में शो स्टॉपर बनीं। इसमें करीना का रैप पर साथ देने खुद कार्तिक आर्यन पहुंचे थे। कार्तिक सारा की स्टेप मम्मी के साथ काफी अच्छे लग रहे थे। वहीं मनीष की बात करते तो इस शो में उन्होंने अपना ब्राइडल कलेक्शन उतारा है। सफेद रंग की लैस वाले लहंगे संग ब्लाउज को पेयर किए करीना कपूर काफी खूबसूरत लग रही थीं। इसके साथ में कुंदन और पर्ल का नेकपीस उनके लुक को अलग ही दिखा रहा था। साथ में कार्तिक आर्यन सफेद संग के कुर्ता पायजामा काफी हैडसम लग रहे थे। करीना ने इस शो के लिए डिफरेंट-सा हेयरकट भी लिया था। यही नहीं कार्तिक इस शो में करीना का लहंगा भी संभालते नजर आए। इससे पहले करीना के शो में भी कार्तिक आर्यन काफी धमाल मचाते दिखे थे। इस शो में करीना ने कार्तिक से डेटिंग को लेकर कई मजेदार सवाल किए थे।

फिल्म हैव्ड के नए गाने में हिना खान का बोल्ड अवतार



टीवी की दुनिया में जलवा बिखेरने वाली अब फिल्मी दुनिया में भी कदम रखने जा रही हैं। डैमेज्ड 2 नाम की वेब सीरीज में तहलका मचाने के बाद अब हिना खान फिल्म हैकड से बॉलीवुड डेब्यू करने जा रही हैं, इस बात से हिना तो एक्साइटेड है ही उनके फैंस भी बहुत ज्यादा एक्साइटेड है इस समय हिना फिल्म के प्रमोशन में काफी बिजी हैं। हाल ही में फिल्म हैव्ड का नया हैकड भी रिलीज कर दिया गया है। हैकड की डेब्यू फिल्म का दूसरा नया गाना 'तू जो मिली' नेकर्स द्वारा रिलीज कर दिया गया है। इस गाने में हिना खान रिवमिंग पूल में रेड बिकिनी पहने नजर आ रही हैं। हिना का ये अवतार कहर ढा रहा है। वीडियो में हिना बेहद बोल्ड अंदाज में नजर आ रही हैं।



पति-पत्नि के साथ दो बच्चों की संदिग्ध अवस्था में मौत

शिवपुरी ब्यूरो। खनियांधाना क्षेत्र के अंतर्गत आने वाले ग्राम अचरौनी के मजरा प्रतापपुरा में पति-पत्नि व उनके दो बच्चों की संदिग्ध अवस्था में मौत हो गई है। पिता व बड़ा पुत्र स्वयं के कुए में पड़े मिले हैं। वहीं माँ व छोटा बेटा घर पर खटिया पर

मृत अवस्था में मिले हैं। उक्त मौतों के बारे में इसकी जानकारी जुटाने में पुलिस जुटी हुई है। फरियादी भैरों पुत्र गणेश पाल उम्र 56 की रिपोर्ट पर मामला खनियांधाना पुलिस ने दर्ज कर लिया है। जानकारी के अनुसार खनियांधाना

क्षेत्र के अंतर्गत आने वाले ग्राम प्रतापपुरा निवासी वृन्दावन पुत्र भैरों लाल पाल उम्र 32 वर्ष, कृष्णा उम्र 28 वर्ष, यशपाल पुत्र वृन्दावन उम्र 8 वर्ष, रोहित पुत्र वृन्दावन उम्र 3 वर्ष की संदिग्ध अवस्था में मौत हो गई है। मृतक वृन्दावन व यशपाल के शव

उनके निजी कुए में पड़े मिले हैं। वहीं कृष्णा व रोहित के शव घर के अंदर विस्तर पर खटिया से पैर बंधे हुए मिले हैं। घर पर मिले शवों के मुंह से खून भी आता हुआ देखा गया है। पुलिस ने मामला दर्ज कर हत्या की गुत्थी को सुलझाने में जुटी हुई है।

पेयजल स्रोतों को प्रदूषित होने से बचायें

शिवपुरी ब्यूरो। विश्व नमभूमि (वेटलैण्ड) दिवस के अवसर पर इण्डियन पब्लिक स्कूल शिवपुरी में रविवार को जनजागरूकता कार्यक्रम लोक स्वास्थ्य यांत्रिकीय विभाग के कार्यपालन यंत्री संतोषी लाल बाथम के मुख्य आतिथ्य में संपन्न हुआ। कार्यक्रम की अध्यक्षता स्कूल संचालक ओमप्रकाश कुशवाह द्वारा की गई। कार्यक्रम में पी.एच.ई. विभाग से उपयंत्री सुधीर अग्रवाल, लेब टेक्नीशियन ओमप्रकाश कुशवाह, मनोज कुमार मिश्रा एवं राकेश कुशवाह सहित छात्र, छात्राएँ एवं स्कूल स्टाफ उपस्थित थे। विश्व नमभूमि (वेटलैण्ड) दिवस पर विभाग के कार्यपालन यंत्री श्री बाथम ने कहा कि हमारे पूर्वज सदियों से प्राकृतिक जल स्रोतों से शुद्ध पेयजल ग्रहण करते रहे हैं, लेकिन आज सभी स्रोत नदियाँ, झीलें एवं तालाब आदि प्रदूषित होते जा रहे हैं। श्री बाथम ने कहा कि शिवपुरी शहर की मुख्य झील सांख्य सागर (चांदपाठा) को प्रदूषण से बचाने के लिये हम शहरवासियों का दायित्व है कि शहर के बीच से जो नाला गुजरता है। उसमें मल या किसी प्रकार की गंदगी का निस्तारण न किया जाये, नाले में पॉलिथिन, प्लास्टिक या किसी भी प्रकार का कचरा न फेंका जाये और सबसे उल्लेखनीय है कि सभी धर्मों के धार्मिक त्योहारों पर होने वाला विसर्जन झील में न किया जाए। इसके लिये अन्य वैकल्पिक व्यवस्था की जाए। शिवपुरी शहर की मुख्य झील माधव सांख्य सागर को प्रदूषित होने से बचाने के लिये ही भारत सरकार, वन एवं जलवायु परिवर्तन, मंत्रालय नई दिल्ली के सहयोग से शिवपुरी शहर में सीवर लाइन परियोजना का निर्माण कराया जा रहा है। अंत में स्कूल संचालक श्री कुशवाह ने उपस्थित सभी छात्र, छात्राओं एवं गणमान्य नागरिकों का आभार व्यक्त किया।

जेसीआई सुवर्णा ने स्कूली बालिकाओं को किया जागरूक

शिवपुरी ब्यूरो। बदलते माहौल में नव युवतियाँ व बालिकाएँ स्वयं की रक्षा कैसे करें और वह गुड टच-बैड टच से कैसे इसे लेकर अनूठी पहल करते हुए सेवाभावी संस्था जेसीआई शिवपुरी सुवर्णा द्वारा दूरस्थ ग्रामीण अंचल के स्कूलों में जाकर जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इसी क्रम में सतनबाड़ा स्थित शा.ग्रामीण स्कूल में जेसीआई सुवर्णा अध्यक्ष श्रीमती प्रियंका शिवहरे ने बालिकाओं को अपनी सुरक्षा संबंधी महत्वपूर्ण जानकारी प्रदान की। उन्होंने बताया कि आज के समय में बालिकाएँ हमारे समाज में असुरक्षित माहौल में रह रही हैं और यही बालिकाएँ संपूर्ण और देश की आधारशिला हैं और इस दौरान अपने संबोधन के माध्यम से उन्होंने बालिकाओं के संपूर्ण विकास पर जोर दिया। कार्यक्रम में सतनबाड़ा मा.वि.की



प्राध्यानाध्यपका तनुजा गर्ग ने भी बालिकाओं का गुड टच-बैड टच के बारे में विभिन्न उदाहरणों के माध्यम से बताया एवं इंटरनेट के फायदे एवं नुकसान तथा आत्मरक्षा कैसे की जाए इस पर प्रकाश डाला। स्कूल के एस.एम. अखिलेश रमन शर्मा का भी जेसीआई शिवपुरी सुवर्णा को इस अवसर पर पूर्ण सहयोग प्राप्त हुआ और उनके इस सहयोग के लिए संस्था की अध्यक्ष श्रीमती प्रियंका शिवहरे द्वारा उपस्थित साथी सदस्यों के साथ मिलकर

सम्मान किया गया। इस अवसर पर जेसीआई शिवपुरी सुवर्णा की श्रीमती रानी गोयल, श्रीमती आशु अग्रवाल, श्रीमती सुधा गुप्ता, श्रीमती नंदा खण्डेलवाल, श्रीमती नीलम शिवहरे, श्रीमती तनुजा गर्ग, श्रीमती कुसुमलता राठौर, श्रीमती संध्या अग्रवाल, श्रीमती स्मिता मित्तल, श्रीमती सुमन शिवहरे, श्रीमती भारती सोनी, श्रीमती संध्या मित्तल, श्रीमती नीतू शिवहरे, श्रीमती भारती जैन, श्रीमती कमलेश सक्सेना आदि उपस्थित रहे।

महाराजा अग्रसेन परमार्थ महिला समिति द्वारा मनाया वसंत पंचमी उत्सव



शिवपुरी ब्यूरो। वीर सावरकर पार्क में महाराजा अग्रसेन परमार्थ महिला समिति द्वारा वसंत पंचमी के अवसर पर विभिन्न प्रतियोगिताओं का आयोजन किया गया। अध्यक्ष रेणु सिंघल ने बताया कि इसमें एलो स्वीट डिश कॉम्पटीशन रखा गया। इस प्रतियोगिता में भाग लेने वाली महिलाओं ने विभिन्न प्रकार के पीले स्वादिष्ट व्यंजन बनाए जिसमें प्रथम पुरस्कार कृष्णा

अग्रवाल, द्वितीय सुमन अग्रवाल व तृतीय ललिता ने जीता। इसी क्रम में अगली प्रतियोगिता हाउजी खिलाई गई। इसमें रिंकी ने बाजी मारी। सभी महिलाओं ने पीला ड्रेस कोड और पीले फूलों का श्रृंगार कर बसंत का स्वागत किया। इस अवसर पर समिति

की उपाध्यक्ष रश्मि अग्रवाल, कोषाध्यक्ष सुमन अग्रवाल, महामंत्री रुषा मंगल, सुमन मंगल, गौरी अग्रवाल, विनीता गर्ग, कृष्णा अग्रवाल, दीपक अग्रवाल, रिंकी अग्रवाल, संजू अग्रवाल, ललिता अग्रवाल आदि मौजूद थे।

श्रमसाधना प्रिंटर्स

अंचल की पहली बहुरंगीन प्रिंटिंग मशीन

सभी प्रकार की स्टेशनरी, पोस्टर, हेण्डबिल, स्टीकर, स्मारिका, लीफलेट

एक ही बार में बहुरंगीन प्रिंटिंग करने का सर्वोत्तम स्थान

पारख जी का बाड़ा, दौलतगंज, ग्वालियर

0751-2625029, 2434701, 98270-17078

ई-मेल : shramsadhnagwl@gmail.com